Czernica, dnia 19.10.2020 1.

Nr sprawy: MTP.271.2.22.2020.EZ

Wykonawcy w postgpowaniu

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na ushugi pn.: ,,Bankowa obsluga budzetu Gminy Czernica oraz podleglych jednostek
organizacyjnych na lata 2021-2024”

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwieni publicznych
(4. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), zwanej dalej ,,ustawg”, w imieniu zamawiajacego, tj. Gminy
Czernica — Urzgdu Gminy Czernica informuje, ze w zwigzku z postgpowaniem o udzielenie ww.
zaméwienia Wykonawcy zwrdcili si¢ do zamawiajacego w trybie art. 38 ust. 1 ustawy z prosbg o
udzielenie wyjasnienia na nast¢pujace pytanie:

CZESC IT

1. Pytanie:
W nawigzaniu do SIWZ rozdz. Ill ust. 5 czy Zamawiajacy dopuszcza rozwigzanie, ze wyptaty
gotowkowe zasitkéw i innych $wiadczeri wykonywane na podstawie listy beda wykazane na wyciggu
bankowym jedng zbiorczg kwotg?

Odpowieds:
Tak, Zamawiajacy dopuszcza rozwigzanie, ze wypftaty gotéwkowe zasitkéw i innych éwiadczen

wykonywane na podstawie listy beda wykazane na wyciaggu bankowym jedna zbiorczg kwotg pod
warunkiem otrzymania Innego dodatkowego dokumentu/zestawienia imiennych wyptat z
numerami list na sume {acznej kwoty na wyciggu bankowym.

2. Pytanie:
W nawigzaniu do SIWZ rozdz. iIl ust. 9 pkt 6) prosimy o odstgpienie od wymogu udostepnienia
elektronicznego dostepu do wyciagéw i operacji przez przynajmniej 3 dni robocze po zakornczeniu
realizacji umowy, w celu generowania wyciagéw oraz potwierdzen. Wynika to z faktu, ze proces
zamknigcia rachunku jest zintegrowany z wylaczeniem dostepu do bankowoéci elektronicznej.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, ze w przypadku braku mozliwosci udostepnienia elektronicznego dostepu do

wyciagéw i operacji dopuszcza przestanie w terminie nie diuzszym niz 3 dni robocze we wskazane]
formie/formach (np. excel, PDF) wyciagi bankowe oraz wskazane potwierdzenia operagji.
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Zamawiajacy z Wykonawca przed zakoriczeniem realizacji umowy ustalg forme i zakres przekazanych
danych.

3. Pytanie:
W nawiazaniu do SIWZ rozdz. Il ust. 11 pkt 3) czy Zamawiajacy wyrazi zgode, ze uruchomienie
kredytu w kazdym kolejnym roku budzetowym nastepowac bedzie na wniosek Kredytobiorcy oraz po
udostepnieniu uchwaly budzetowej okreslajacej kwote kredytu (maksymalnie 3 000 000,00 zt) na
sfinansowanie przejéciowego deficytu oraz zawierajacej upowaznienie dla Wéjta Gminy do jego
zaciggniecia, wraz z pozytywna/pozytywna z uwaga opinig RIO o projekcie uchwaly budzetowe;j,
Wieloletniej Prognozy Finansowej i mozliwoéci sfinansowania deficytu (jezeli wystapi)?

Odpowieds:

Zamawiajacy informuje, ze wyraza zgode na uruchomienie kredytu w rachunku biezagcym w kolejnych
latach na wniosek Kredytobiorcy po udostepnieniu Wykonawcy uchwaly budzetowej okreslajacej
kwote kredytu oraz zawierajacej upowainienie dla Wéjta Gminy do jego zaciggnigcia wraz 2z
pozytywna/ pozytywna z uwagami opinig RIO o projekcie uchwaly budzetowej, Wieloletniej Prognozy
Finansowej, mozliwosci sfinansowania deficytu budzetowego (jezeli wystapi) na dany rok budzetowy.

4. Pytanie:
W nawigzaniu do SIWZ rozdz. il ust. 15 ust. 8) prosimy o potwierdzenie, ze konta pomocnicze
otwarte na potrzeby realizacji zadari przy udziale srodkéw zewnetrznych (m.in. srodkéw unijnych)
moga by¢ oprocentowane tak samo jak rachunki podlegajace konsolidacji.

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, e konta pomocnicze otwarte na potrzeby realizacji zadarh przy udziale
$rodkéw zewnetrznych (min. srodkéw unijnych) majg by¢ oprocentowane lub nie oprocentowane
zgodnie z dyspozycjg ztozong przy ich utworzeniu. W przypadku ich oprocentowania, mogg by¢
oprocentowane na tych samych zasadach co rachunki podiegajace konsolidacji.

5. Pytanie:
W przypadku uruchomienia przez Bank punktu kasowego w siedzibie Urzedu Gminy czy Zamawiajacy
zamierza pobierac optaty za czynsz i media? Jezeli tak to prosimy o podanie kwoty.

Odpowiedi:
Zamawiajgcy informuje, Zze optata z tytutu najmu oraz eksploatacji pomieszczenia przeznaczonego na

punkt kasowy (tgcznie z optatami za media) wynosi 500 zf miesigcznie netto. Jednoczesnie
Zamawiajacy informuje o obowiazku podatkowym, wynikajacym z przepiséw ustawy o podatkach i
optatach lokalnych.

6. Pytanie:
Czy Zamawiajgcy terminowo reguluje zobowiazania wobec ZUS, US?

Odpowiedi:

Zamawiajgcy potwierdza, Ze terminowo reguluje zobowigzania wobec ZUS i US.
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7. Pytanie:
Czy Zamawiajacy terminowo obstuguje zaciagnigte kredyty i wywigzuje sie z warunkéw uméw
kredytowych?

Odpowied#:
Zamawiajacy potwierdza, ze terminowo obstuguje zaciggnigte kredyty i wywlgzuje sie z warunkéw

umow kredytowych.

8. Pytanie:
Prosimy o wyjasnienie stanu naleznosci wymagalnych na koniec | pétrocza 2020 r. w wysokosci
3.059.154 zt oraz pozostatych naleznosci na koniec | pétrocza 2020 r. w wysokosci 5.405.108,31 zt.

Odpowiedi:
Zamawiajacy informuje, ze w kwocie zalegtoéci znajdujy sie zaliczki alimentacyjnej | funduszu

alimentacyjnego ktdry obstugiwany jest przez Gminny Osrodek Pomocy Spotecznej — 1.122.946,28 zt;
dochodéw podatkowych w wysokosci 1.322.079,82 zt; opfaty adiacenckiej, optaty za zajecie pasa
drogowego wraz z odsetkami — 294.381,52 z, pozostate to kary i odszkodowania, ktére szczegdtowiej
zostaly opisane w Zarzadzeniu nr 0050.87.2020 Wéjta Gminy Czernica z dnia 25 sierpnia 2020 r. w
sprawie przyjecia informacji o przebiegu wykonania budzetu gminy za | pétrocze 2020 roku oraz
informacji o ksztattowaniu sie Wieloletniej Prognozy Finansowe], ktére jest dostepne na stronie:
http://bip.czernica.pl/p! w zaktadce: >Finanse > Wykonanie budietu.

Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze pozostate naleznosci dotycza w szczegélnosci podatkéw
lokalnych i optat, czynszéw, ktdrych termin zapfaty zgodnie z ustawami, decyzjami bad# umowami
przypada w Il pofowie roku.

9. Pytanie:
Jaka jest ich struktura? Jakie s3 podejmowane dziatania w celu ich odzyskania? Jak Gmina ocenia

szanse na odzyskanie tych naleznoéci?

Odpowieds:
Zamawiajacy informuje, Ze szczegélowa struktura jest wskazana w Zarzadzeniu wskazanym w

odpowiedzi na pytanie nr 8. W | péfroczu 2020 roku po wprowadzeniu stanu zagrozenia
epidemicznego, a nastepnie stanu epidemii ograniczono wysytanie upomniefi i wezwari do zapfaty od
zaleglosci powstatych sprzed epidemii. Prowadzone natomiast byly rozmowy i tzw. ,miekka
windykacja”, ktéra pozwolita na czeéciowe odzyskanie zalegtosci. Obecnie wysytane s3 upomnienia
dotyczace rat podatkéw z | pétrocza 2020 roku jak réwniez dotyczace Il raty podatkéw, a w
przypadku braku wplaty beda wysytane tytuly wykonaweze, a nastgpnie wpisywane hipoteki do ksiag
wieczystych. Czgs¢ z tych naleznosci zostanie, jak co roku odzyskanych.

Zalegtosci dotyczace zaliczki alimentacyjnej i funduszu alimentacyjnego obstugiwanego przez Gminny
Osrodek Pomocy Spotecznej windykowane s3 przez Urzedy Skarbowe a odzyskiwanie naleznosci jest
bardzo trudne.
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10. Pytanie:
Z czego wynika planowany deficyt w 2020r. wobec nadwyzki budzetowej na koniec 2019 r., w tym
wysoki poziom wydatkéw majatkowych w 2020r.?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze rok 2019 zamkngt sie nadwyika przy planowanym deficycie w zwiazku 2

przesunieciem w czasie realizacji dos¢ duzych inwestycji, chociaiby budowe sali gimnastycznej przy
Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Dobrzykowicach czy tez budowe kanalizacji sanitarnej w
Chrzastawie Malej oraz uzbrojenia terenéw inwestycyjnych w Dobrzykowicach. Szczegétowiej o
nadwyice zostato opisane w Zarzadzeniu nr 0050.31.2020 Wéjta Gminy Czernica 2 dnia 30 marca
2020 r. w sprawie przedstawienia sprawozdania z wykonania budzetu Gminy Czernica za 2019 rok i
sprawozdania z wykonania planu finansowego Gminne] Biblioteki Publicznej w Czernicy za 2019 rok
oraz informacji o stanie mienia Gminy Czernica, ktére jest dostepne na stronie:
http://bip.czernica.pl/pl w zakfadce: ->Finanse -> Wykonanie budzetu.

Planowany deficyt w 2020 roku dotyczy zaréwno koniecznosci zakoriczenia inwestycji z 2019 roku, na
ktére zostaly podpisane umowy, jednakie, w zwiagzku z brakiem ich realizacji w zaktadanych
wartoéciach w 2019 roku uruchomiono nizszy niz pierwotnie zakiadano kredyt. Ponadto
kontynuowano nadal inwestycje bedace w WPF-ie, jak chociazby budowe cmentarza w Kamiericu
Wroctawskim, termomodernizacje budynku w Kamierficu Wroctawskim, czy tez dalsze uzbrajanie
terenéw inwestycyjnych i kanalizowanie gminy. Mimo wprowadzenia wolnych srodkéw z 2019 roku,
dochody zaplanowane na 2020 rok nie pokrywaly w petnej wysokosci koniecznych do wykonania
zadan.

11. Pytanie:
W jaki sposéb pandemia COVID-19 wpiyneta na budiet Zamawiajacego?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze od momentu ogloszenia stanu zagrozenia epidemicznego, a nastepnie

stanu epidemii na biezaco analizowat zaréwno dochody jak i wydatki. Postgpowania przetargowe na
zadania inwestycyjne oglaszane w 2020 roku byly w odstgpach czasowych, tak zeby moina bylo
podjaé decyzje o ich realizacji badi przesunigciu w czasie. Zamawiajacy na poczatku pandemii
przesungt w czasie wydatki na przedsiewziecie inwestycyjne dotyczace rozbudowy budynku urzedu,
co pozwolito na zmniejszenie deficytu i zaciagniecie w 2020 roku nizszego niz pierwotnie zaktadano
kredytu.

Rada Gminy Czernica nie podjeta uchwal przesuwajacych lub umarzajgcych podatki lokalne w zwigzku
z wystgpieniem stanu epidemii. Wojt opracowat natomiast skierowang do przedsiebiorcow
informacje w jakich sytuacjach pomoc taka zostanie udzielona. Na chwilg obecng umorzono podatki
w zwiazku z pogorszong sytuacja w kwocie ok. 66 tys. zt. Wplynety kolejne podania, ale wnioskowane
kwaty nie przekraczaja facznie 40 tys. 2. Gmina otrzymata réwniez nizszy ni pierwotnie planowano
udziat w podatku dochodowym od oséb fizycznych, wyszacowany na kwote ok. 1.3 min zt. W |
pétroczu natomiast juz w uchwatach zmieniajacych budzet od poczatku wystapienia obecnej sytuaciji
zostaly zweryfikowane i ograniczone wydatki biezace.

Dodatkowe koszty, ktére gmina poniosta w zwigzku z koniecznoscia dokonania zakupdw i ustug
zwigzanych z przeciwdziataniem COVID-19 szacuje sig w okolicach 300 tys. zt.

Tak wiec na chwile obecna realizacja zadar wskazanych w uchwale budzetowej nie jest zagrozona.
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12. Pytanie:
Zamawiajacy zaplanowat dochody ze sprzedazy majatku, prosimy o wskazanie nieruchomosci
przeznaczonych do sprzedaiy. Czy w ubiegtych latach byly podejmowane préby sprzedaiy
nieruchomoéci przeznaczonych obecnie do sprzedazy? Jeéli tak to ile razy?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze na chwilg obecng przy planowanej kwocie ze sprzedazy w wysokosci

3.800.000 zt zrealizowano kwote 2.526.833 zi. Planowane obecnie do sprzedaly nieruchomosci
dostepne sa na stronie: http://bip.czernica.pl/pl w zaktadce: ->Przetargi > Sprzedai nieruchomosci
2020. Dwie dziatki s3 powtérnie wystawione do sprzedazy, co widoczne jest na stronie i oznaczony
jako ,drugi przetarg ustny nieograniczony”. Pierwszy przetarg na sprzedaz tych nieruchomosci odbyt
sie w lipcu 2020 roku. Pozostate nieruchomosci przeznaczone do sprzedazy wystawione sg po raz
pierwszy.

13. Pytanie:
Prosimy o wyjasnienie planowanego wzrostu zadiuzenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z tym, Ze gmina jest jedna z gmin z najwyisza migracja ludnosci
w kraju konieczne staje si¢ zaréwno zwiekszanie wydatkéw bieigcych, w tym na obstuge
mieszkaricow, oéwiate jak roéwniei konlecznos¢ podejmowania czynnoéci zmierzajacych do
zapewnienia gminie dodatkowych dochodéw podatkowych, stad zbrojenie terenéw inwestycyjnych.
Budowanie kolejnej kubatury np. szkoly, przedszkola czy sali generuje dodatkowe wydatki biezgce na
utrzymanie, a przyrost dzieci w gminie generuje koniecznos¢ dodatkowego zatrudnienia nauczycieli
czy tez wyiszych dotacji dia placéwek przedszkolnych. Planuje sig, ze w najblizszych latach zadtuZenie
bedzie utrzymywaé si¢ na dos¢ wysokim poziomie, a to za sprawq statego, szybkiego wzrostu
mieszkancow.

14. Pytanie:
Prosimy o informacje o obstugiwanych kredytach, pozyczkach, gwarancjach, poreczeniach,
obligacjach, leasingu.

Odpowiedz:
Ostateczny termin  Aktuaine kwota  Przyjete zabezpleczania

sowanl
Nazwa banku Rodzaj zaangazowania splaty e [rodza) i kwota]
IPKO BP S.A. . Kredyt {30.11.2023 |__ 1500 000,00 Weksel ,in blanco” _
IPKOBPSA _  lkredyt 130112028 _7500000,00"Weksel ,in blanco®
NFOSIGW N . |Pozyczka i 130.09.2024 i 211682,00'Weksel ,in blanco”
WFOSIGW ___{Potyczka __ 125.11.2027 1 196 400,00{Weksel ,in blanco”
Bank Spéidzielczy wKatach oy 130.09.2032 7 000 000,00/ Weksel ,in blanco”

(Wroctawskich w konsorcjium _ L N R
Jednoczeénie Zamawiajacy informuje, ze w 2020 roku podpisat umowe z Bankiem Polskiej
Spotdzielczosci z siedziba w Warszawie dzialajacego w imieniu i na rzecz Stron konsorcjum

bankowego po przeprowadzonym postepowaniu przetargowym na kwote do wysokoéci 18.000.000
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z}, niemniej jednak do dnia dzisiejszego nie uruchomiono kredytu. Zamawiajacy szacuje, ze nie bedzie
uruchamiat kredytu w petnej wysokosci.

15. Pytanie:
Prosimy o przesuniecie terminu skfadania ofert na 28.10.2020 .

Odpowieds:

Zamawiajgcy informuje o przedluzeniu terminu skladania ofert, wyznaczajjc tym samym nowe
terminy:

Termin skiadania ofert: 28.10.2020 r. godz. 10:00

Termin otwarcia ofert: 28.10.2020 r. godz. 10:15
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